

Путешествие в историю

Вдалеке историческое путешествие по памятным местам Санкт-Петербурга отправились мы хмурым утром 6 ноября. Комфортабельный автобус, прекрасный гид – тепло, уютно, познавательно. Впереди нас ожидали Нева и сфинксы, Стрелка Васильевского острова и Петропавловская крепость, Марсово поле, Садовая улица, Невский проспект...

С Новоизмайловского мы вышли на Московский проспект – и сразу окунулись в 1612-й год, когда эти земли еще только осваивались, невские берега застраивались, и здесь пролегал путь «из варяг в греки». Нынешний Московский проспект – визитная карточка нашего города для всех, кто прилетает в Пулково. Название Московского проспекта неоднократно менялось. Когда-то это был Нижегородский тракт (поскольку соединял наш город с Новгородом), Царскосельский проспект, Балканский проспект, проспект Сталина, и с 1956 года – Московский проспект.

Московский, длиною 10 километров, пересекает Обводный канал – искусственную водную магистраль, которую начали создавать в 18 веке, затем заморозили строительство и возобновили в 19 веке. Основная цель – убрать грузовые суда от Зимнего дворца, но прежде всего – уберечь город от наводнений. За 306 лет в нашем городе более трехсот раз случались наводнения. Как известно, наш город – островной, архитекторы и строители, спасаясь от наводнений, намывали острова, прежде, чем на них строить. Первоначаль-



но город был расположен на 101-м острове, теперь их осталось 42.

Дамба – последнее слово в борьбе с наводнениями. Окончание её строительства намечено на 2011-й год.

Фонтанка – еще одна водная магистраль. В 1704-м году Указом Петра I был заложен Летний сад. Воды этой реки должны были питать фонтаны Летнего сада – отсюда и ее название.

А вот и Сennая площадь. Когда-то здесь торговали сеном. В советские времена – это площадь Мира, в наши дни ей вернули историческое название. К юбилею города, в 2003-м году, Франция подарила нам колонну Мира, которую, конечно же, установили на площади Мира. На стеклянной поверхности колонны на 50 языках мира написано слово «Мир».



Исаакиевский собор, Академия художеств, Меньшиковский дворец, Михайловский замок... И имена, имена создателей, правителей, великих творцов и жителей. Конечно, временные рамки экскурсии не позволяют охватить этот многовековой исторический пласт, но возникает огромное желание взять хорошую книгу и в который раз окунуться в историю с головой.

Галина СИНГЕРЦОВА